

A ds U. 9. 12

28/X 1943 1-32

K 1958 19

Drugarice, organizacija AFK-a
na mom terenu stoji ovako:

U Piperima je formiran inici-
jativni opštinski odbor u koji su ušle
4 drugarice, od kojih 1 intelektualka
a 3 seljanke, od njih je 1 starija žena.
Odbor stoji politički dosta dobro, te
može i druge unidnati. Isto tako
pokazao se radan. Bilo je raznih
prepreka u radu, ali su ipak poka-
zale rezultata u radu, kao u pogledu
sabrane robe. Do sad je pribupljeno
preko 300 bgr. žita, 30 bgr. luba, 7 bgr.
soli, 10 bgr. vune, 30 pari čarapa,
1 cebe, pulover, gaće i prilično sani-
tetskog materijala.

Isto tako formirani su
seoski odbori u svim selima u koji
su ušle 3-6 drugarica. Nastojale
smo da u odbore ulaze starije žene
gde god se moglo, i djetimično bilo je
uspjeha. Isto tako nastojali smo birati
odbore putem konferencija, ali smo
uspjeli samo u dva sela.

U opštini 2. brčkoj formi-
ran je opštinski, kao i seoski odbori.
U odbor su ušle 4 drugarice, sve
su seljanke, od njih 1 starija žena.
Pregled o radu tih odbora nemam
jer sam sekretar opštinskog nalazio
se ran terena reći nekoliko dana,
usled situacije na onom terenu.
Sam odbor ima nedostatke, što
su sve mlade i neiskusne, u radu,
te im treba pokazati puno pažnje.
U opštini Gornjo-brčkoj samo
smo uspjeli jednu drugaricu verovat-
no opštinski Donjo-brčki, jer tamo
je nemoguće bilo išta uraditi.

U Brskutu se ništa ništa
sa ženama nije radilo, te nemaju
ni pojma o nekoj organizaciji, a
nema ni drugarica koje bi mogle
raditi bez dobre pomoći. Taj teren
bila sam prepustila drugarici, koja
je bila naimenovana za sekretaricu
sveškog odbora, a koja se usled
bolesti tamo nalazila. No, osvemu
tome ona nije bila obavezana, te
nije ni uradila ništa. Njova

sam pokušala da se verujem, preko part. ćelije, putem pisma c nekim dobrim ženama tamo, ali sam misljenja, da se tamo bez temeljnog rada ne može uraditi ništa, naime, treba početi iz početka.

U Bratonožić se uspjelo još ranije formirati seoske odbore u izvjesnim selima, ali čitav teren nije obuhvaćen, jer žene nijesu htjele da se odaniraju. Isto tako nijesmo uspjeli formirati opštinski odbor, jer nijesmo imali dovoljan broj žena. Skoro je tamo upucina jedna drugarica na rad, te se može očekivati uspjeha.

Nastojala sam se porenati sa svim drugaricama, bilo usmeno ili pismeno, ali to nije dovoljno, jer svima njima treba puno pomoći da bi mogle samostalno da rade, a ja sam kas obaveštavala da sam u radu sprječena usled nadržavstvenog stanja.

U radu ima puno nedo-
tataka, a kao glavni su: što još
nijesmo uspjeli odbore legalizo-
vati ni tamo gdje je bilo uslova,
a kao razlog je naš nedovoljan
politički rad; što još nijesmo us-
pjeli otrći žene od uticaja partije
i straha, kojim su žene bile in-
fluencirane; što još nijesmo uspjeli ubi-
jediti ^{masu žena} ~~narod~~ u našu pojedu, i poru-
toga što je situacija povoljna; što
ne postoji čvrste rene unutra same
organizacije, iako se nastojalo,
jer žene sporo shvaćaju značaj po-
ređanosti.

Pa i sam pokrajinski odbor
nije se čvrsto venao za rukovodi-
oce na terenu, nego nas je čas veno
za sebe, a čas za sveske odbore
te nijesmo imale jedan određen pra-
vac. Ja sam vam nedavno pisala
preko spiskop odbora, jer sam mislila
da tako treba. Isto tako materijel
koji naša organizacije indaje ne
dobijamo putem naše organizacije,
što je po mom mišljenju greška, jer
prijemnici ne dobiju materijel. U drug. stanje